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· Ich fahre nicht gerne durch den engen Gotthard-Strassentunnel. Im Gegenverkehr und ohne Pannenstreifen kommt es häufig zu brenzligen Situationen. Deshalb sage ich Ja zur Sanierung mit einer zweiten Röhre.
· Im richtungsgetrennten Seelisberg-Tunnel starb in 35 Jahren eine Person. Im Gotthardtunnel sterben im Gegenverkehr jährlich Menschen. Eine zweite Röhre erhöht die Sicherheit massiv. Ich sage Ja.
· Eine zweite Röhre mit Pannenstreifen und Verkehr in eine Richtung ist ein Quantensprung für die Sicherheit im Gotthard-Strassentunnel. Ich sage Ja.
· Wir brauchen für die Sanierung des Gotthardtunnels eine Lösung die funktioniert. Beim Bau einer zweiten Röhre ist dies der Fall. Ja zum Sanierungstunnel am Gotthard
· Der Bau einer zweiten Röhre ist eine langfristige Lösung auch für weitere Sanierungen in der Zukunft. Verladeprovisorien sind teuer und schieben das Problem nur an die nächste Generation weiter.
· Wir dürfen unser Land nicht für unsinnige und überdimensionierte Verladeanlagen hergeben. Oh-ne Bau einer zweiten Röhre drohen Enteignungen und die Verschandelung grosser Flächen. Ich sage Ja zum Sanierungstunnel am Gotthard.
· Ich will in unserem Kanton kein Land für die riesigen Verladeanlagen hergeben, die für die Sanierung des Gotthardtunnels mit Bahnverlad nötig wären. Der Bau einer Sanierungsröhre ist die bessere Lösung und schont wertvolles Land.
· Ohne Sanierung mit einer zweiten Röhre droht der Tessiner Wirtschaft wegen einer Vollsperrung des Tunnels über mehrere Jahre massiver Schaden. Für den Zusammenhalt unseres Landes braucht es die Sanierungsröhre am Gotthard.
· Norditalien ist der zweitwichtigste Handelspartner der Schweiz. Wir können es uns nicht leisten, die Strassenverbindung für über 3 Jahre zu kappen. Die Sanierung mit einer zweiten Röhre ist die richtige Lösung. Ich sage Ja.
· Ohne Sanierungstunnel am Gotthard koppeln wir mit dem Tessin einen ganzen Kanton während Jahren vom Rest der Schweiz ab. Wir sollten verbinden anstatt trennen. Ich sage deshalb Ja zum Sanierungstunnel am Gotthard.
· Das Tessin gehört zur Schweiz und darf nicht über Jahre vom Rest des Landes abgekoppelt wer-den. Ich sage Ja zur Schweiz. Ja zum Sanierungstunnel am Gotthard.
· Als Vertreter eines Gebirgskantons sage ich klar Ja zur Sanierung des Gotthard-Strassentunnels mit einer zweiten Röhre. Der Alpenschutz bleibt gewahrt und schädlicher Umwegverkehr wird verhindert.
· Für unsere Region ist es sehr wichtig, dass für die Sanierung des Gotthard-Strassentunnels eine zweite Röhre gebaut wird. Nur so kann verhindert werden, dass sich massiv mehr Umwegverkehr durch unsere Strassen zwängt.
· Der Kanton ….. will kein Land für die riesigen Verladeanlagen hergeben, die für die Sanierung des Gotthardtunnels mit Bahnverlad nötig wären. Der Bau einer Sanierungsröhre ist die bessere Lösung und schont wertvolles Land. 
· Der Bau einer zweiten Röhre ist eine langfristige Lösung auch für weitere Sanierungen in der Zukunft. Verladeprovisorien sind teuer und schieben das Problem nur der nächsten Generation zu. 
· Jede Generation steht einmal vor der Herausforderung den Gotthard-Strassentunnel zu sanieren. Mit einer zweiten Röhre ist dies langfristig einfach möglich. Es braucht ein Ja zum Sanierungstunnel am Gotthard. Wir dürfen die Probleme nicht an die nächste Generation weitergeben. 
· Uri drohen riesige Verladeanlagen im engen Talgrund die unsere Umgebung verschandeln und wertvolles Land über Generationen blockieren. Das dürfen wir nicht zulassen. Deshalb ist der Bau einer Sanierungsröhre am Gotthard die bessere Lösung. 
· Unser Land ist stark durch die Vielfalt der Sprachen und Regionen. Ohne Sanierungstunnel am Gotthard koppeln wir mit dem Tessin einen ganzen Kanton während Jahren vom Rest der Schweiz ab. Wir sollten verbinden anstatt trennen. Ich sage deshalb Ja zum Sanierungstunnel am Gotthard. 
· Ich bekomme ein mulmiges Gefühl, wenn ich durch den engen Gotthardtunnel fahre und mir grosse Lastwagen entgegen kommen. Die Sicherheit muss verbessert werden. Ich sage Ja zur Sanierung mit einer zweiten Röhre. 
· Der Gotthard Strassentunnel muss saniert werden. Der Bau einer zweiten Röhre ist hierfür technisch und bezüglich Kosten-Nutzen-Verhältnisses die beste Lösung.  
· Wir kennen die Situation vor Ort am Gotthard. Die Sanierung mit einer zweiten Röhre ist eine sinnvolle Sache. Die Sicherheit kann entscheidend verbessert werden. 
· Die Kapazitäten im Gotthard Basistunnel reichen nicht aus, um den gesamten Schwerverkehr einfach so aufzunehmen. Güterzüge müssten über den Scheiteltunnel gelenkt oder das Tempo im Tunnel gedrosselt werden. Beides wirkt sich kostentreibend aus. Ein Verladeprovisorium hat negative Auswirkungen auf die Verlagerungsziele insgesamt. 
· Es wird nicht möglich sein, den gesamten Verkehr am Gotthard von der Strasse auf die Schiene zu verschieben, ohne dass Einbussen an anderer Stelle die Folge wären. Güterzüge müssten über den Scheiteltunnel geführt oder das Tempo im Neat-Basistunnel gedrosselt werden. Es wird dadurch nicht einfacher, den grenzüberschreitenden Güterverkehr auf die Bahn zu bringen. 
· Ich fahre  nicht gerne durch engen Gotthard-Strassentunnel. Im Gegenverkehr und ohne Pannenstreifen kommt es häufig zu brenzligen Situationen. Deshalb sage ich Ja zur Sanierung mit einer zweiten Röhre. 
· Die Hauptgefahr im heutigen Strassentunnel geht vom Gegenverkehr im sehr langen und engen Tunnel aus. Eine zweite Röhre mit Pannenstreifen und Verkehr in eine Richtung ist ein Quantensprung für die Sicherheit im Gotthard-Tunnel.
· Mit dem Bau einer zweiten Sanierungsröhre haben wir die Chance den Tunnel zu sanieren und viel sicherer zu machen. Wer selber schon Mal Unfallopfer aus dem Tunnel geholt hat, kann der zweiten Röhre nur zustimmen. 
· Gemeinsam sind wir stark. Wir müssen verbinden anstatt trennen. Das Tessin darf nicht abgekoppelt werden. Ich sage Ja zum Sanierungstunnel am Gotthard. 
· Für viele Bündner Gemeinden ist es sehr wichtig, dass für die Sanierung des Gotthard-Strassentunnels eine zweite Röhre gebaut wird. Nur so kann verhindert werden, dass sich massiv mehr Umwegverkehr durch unsere Strassen zwängt. Das wird neben den Nationalstrassen auch zu Staus auf Kantonsstrassen in weiten Teilen des Kantons Graubünden führen. 
· Im richtungsgetrennten Seelisberg-Tunnel mussten wir in 35 Jahren ein Todesopfer beklagen. Im Gotthard sind es 21 Todesopfer. Eine zweite Röhre würde die Sicherheit massiv erhöhen.  
· Wir dürfen unser Land nicht für unsinnige und überdimensionierte Verladeanlagen hergeben. Ohne Bau einer zweiten Röhre drohen Enteignungen und die Verschandelung grosser Flächen. Ich sage Ja zum Sanierungstunnel am Gotthard. 
· Die Bevölkerung, die Wirtschaft und die Gesellschaft im Tessin dürfen nicht während mehr als drei Jahren vom Rest der Schweiz abgeschnitten werden. Die Schweiz und das Tessin gehören zusammen. Das Tessin braucht Ihr Ja zum Sanierungstunnel am Gotthard. 
· Die Schweiz exportiert jährlich Waren im Wert von 9 Milliarden Franken über die Tessiner Aussengrenzen nach Italien. Über 20% der Handelswaren exportiert alleine die Wirtschaft der  Region Nordwestschweiz nach Norditalien. Wir sind auf eine funktionierende Strassenverbindung zu unserem zweitwichtigsten Handelspartner angewiesen. Ich sage deshalb Ja zur Sanierung des Gotthard-Strassentunnels mit dem Bau einer zweiten Röhre. 
· Was zusammengehört soll man nicht trennen. Das Tessin gehört zur Schweiz und soll nicht über Jahre vom Rest des Landes abgekoppelt werden. Danke, dass Sie ein Ja zum Sanierungstunnel am Gotthard unterstützen. 
· Norditalien ist der zweitwichtigste Handelspartner der Schweiz. Wir können es uns nicht leisten, die Strassenverbindung für 3.5 Jahre zu kappen. Deshalb ist die Sanierung mit einer zweiten Röhre die richtige Lösung. 
· Das Tessin ist ein Teil der Schweiz. Wir brauchen eine funktionierende Strassenverbindung zum Rest des Landes. Danke, wenn Sie sich für ein Ja zum Sanierungstunnel am Gotthard einsetzen. 
· Das Tessin und die Schweiz können die Herausforderung der Zukunft nur zusammen schaffen. Wir müssen Verbindungen schaffen und gemeinsam vorwärts gehen. Sagen Sie Ja zum Tessin. Danke, wenn Sie sich für ein Ja zum Sanierungstunnel am Gotthard engagieren. 
· Mein Unternehmen und die Tessiner Wirtschaft sind darauf angewiesen, dass eine funktionierende und schnelle Strassenverbindung durch den Gotthard haben. Wenn wir während 3 Jahren isoliert blieben, würden wir  viele wichtige Aufträge und Chancen verlieren, weil wir mit zusätzlicher Warterei vor den Verladestationen einfach nicht mehr konkurrenzfähig und interessant sein würden. Aus diesen Gründen bin Ich für den Sanierungstunnel am Gotthard. 
· Italien ist der zweitwichtigste Handelspartner der Schweiz und für mein Unternehmen ein wichtiger Absatzmarkt. Der Gotthard ist für den Transport unserer Produkte eine wichtige Verkehrsverbindung. Auch während der Sanierung müssen wir exportieren können. Deshalb sage ich Ja zum Sanierungstunnel am Gotthard. 
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